RAHHELEON молодого Карла Лестера, актеизвестен ра. воторый певидении Канады и США под аругим именем. Карл был од

был одинм из тех редких удал на одалм ва тех редких де-которые «рождены для сцены». вочде играл ведущие роди в мльных спектаклях. Когда в Кана-зарод лось телевиление. Карл сраначал выступать в телепередачах опыследни успеком. Спачала он а вскора сценаристы сталь специально для него. Его та-опециально для него. Его та-опециально для него в не-и пьетах, посвященных проб-канадской молодежи, и все

е время они были активными ком-нестами. Впоследствии отец Карла полля в мис бизнеса. С тех пор. тех пор. у него он хотел помочь дегям сле-рьеру в искусстве и освобо-от тивлой борьбы за сушест-которая преждваременно ли-там много талентливой мо-

в кампланистическом мире. 16. Кариа надеялнов, что у 16. Овн мечтали, что он станет наполным актером», быть, удается создать вохрус бя новый, прогрессивный театр. Смут-ная мечта? Но они были вполне ис-крениими и, конечно, дали Карлу все,

лимно матра...

2 мх не только ихтеренича
постями, но и способностью «де-в деньги». В Северной Америке
постями вытоко оплачивает тольты, қарл верні баснословным 3.000 жолувериюм контрактом: 3.000 жоловой в съем-емастие в сигови за участие в съем-комочением прикличением кой ты на одной из телестудий Нью

Отей внаше понимал своего скла — разво не лучше сделать так, что-бы талантом мегли восхищаться мил-лионы дюдей? Если бы Карл ограни-чился неилючительно высокохудоже-ственными картинами, он никогда бы выступни по вмериканскому теле

скию...

шенирий гласит: «Вправо уходит

и нарилный октор». История Кар-Лестора — это в миниатюре исто тештрального мокучетва Северной мерики в наши зни

ВМЕСТО ОБЩИХ рассуждений ва предночитаю сообщить вам точные факты о театре в Канаде, стране, которая обладает высокоразвитой промышленностью и сопишна с теснесиней связя с бога-

недвижимостью из Горонго, по-в молсилый театр и преподнес в пеларок сврему сыну, мелодому еру и лисителю. Потеряв за гол налиона долляров на спектак-которым так и не удалось прин нет належи, что этот теато открост имаь. Теато Мэнна «Плэйхауз» экспериментом. Но в Торонто су эмет зна даумих постоянных те от ресень и «Канадские ал. Гребень и «Канадские ал. Бе эти труппы были гоодостью и часто приводились как приживое, активное

аствое потряство. летом канациев потряст о том, ито оба эти театра — инь и «Каналские актеры» айший финаповый они обанrathw ребень», и «Канал иналют острейший рая на горячие обе труппы так в мольбы о помони, обе труппы так и не смогли начать репетиции в новом

, быство пастущих и энер-посаов Северной Амери-отной профессиональной

итересованы многие ин не могут сказать могу: наши сцены. актеры и актрисы рые из них корошо известим в

скложни, со своей сторокы, всякого роза болговие. Режиссеры спорят бесконечно, но оей сторокы, вери олговне. Режиссеры повлетворительному ответу так и не

приходят. Богачя, потерявшие кучу денег различных театральных провалах навени правительство на мысль провести серьезное изучение этой лемы. Группа исследователен. ально занимающихся чему некоторые предприятия оканчяваются крахом, становятся алко становятся алкоголиками, собирает обнаружить причину, в силу кот

## В МИРЕ TEATPA

Дайсон КАРТЕР. канадский публицист

рой театр в Канаде увядает. Исслером театр в канаде увидает, иссле-дователи говорят, что эта работа-обойдется в сорок иять тысяя долла-ров. Какое неумное расточительство! Ведь пайти причину всех бед можно. трятя ня цента. Кстати, серьез-каналские критики уже давно бщили о ней в прессе во всеусээбщи лышание.

Вот что говорит по этому поводу выдающийся литературный обозреватель из «Глоб энд Мэйл» Герберт Унтэкер: «По мнению наших драматургов, мир находится в состоянии кризиса. За фрейдистским театром последовал «театр абсурда», в свою очередь уступивший место «театру жестокости», а теперь у нас есть лишь театр хаоса... Но перед ланом создавшегося положения канадские драматурга продолжают хранить изчем не дарушаемое молчание». Мне думается, что заключительное замечание т на Унтэкера неверно. Нет, канадские драматурги не молчат. Полобно канадским актерам, подобно сыну можго друга Карау, оня чрезвычайно активны в плодовиты. что говорит по этому поводу

чат. Полобно каналеким актерам, подобно сыну моего друга Карлу, оля
чрезвычайно активны и плоловиты.
Они петат в Голянвул, где миллиарды полларов, затрачиваемых на телевизпонную рекламу, давно уже привели к замене театра хаоса театром
монополий, куда более выгодным.
И уж, конечно, пресловутый театр

И уж, конечно, пресловутый театр «Дженерал Моторс», «Дженерал Электрик» и заправил «Дюпона» это совсем не театр, а «культура» загнивающего капитализма — го, заменило религию в качестве

что заменило религию в качестве «опнума для народа».

Я знаю, что некоторые читателя «Советской культуры» полумают, что я преувеличиваю. В таком случае вот лишь несколько фактов.

Возьмем Французскую Каналу, нашу провинилю Квебек, а в особенности его богатую, развитую, космонелитическую столицу Монреаль.

Всего лишь нару лет назал Монреаль во всем театральном мире Занада пользовался славой города, где работают две замечательные театральные пользовался славои города, где раоо-тают две замечательные театральные труппы: «Ридо вер» («Зеленый запа-вес») и «Театр Нового света». Изве-стный советский режиссер. Иосиф Раевекий провел несколько месяцев в «Ридо вер». С тех пор этот театр привлек к себе еще более широкое привлек и себе еще более широког внимание. Он выступает успешно. На пвляется ли он каналским? Профессоо Жан Этье-Блэ из Монреаля писат в «Телеграм», что назбольшет успета театр достигает не тогда когда ставит преизведения современ ими каналских авторов, а тогда, когда показывает дорошо внакомые Професна збольшего на показывает корощо знакомые пьесы минувших времен, а еще луч-ше — зарубежных стран, вроде че-ковских «Трех сестар». жовских «Трех сестар». Этой осенью, всего лишь несколько

нелель после печальных известий из Торонго, прашли совсем мрачные со-общения из «Монреаля»: в смертельопасности оказался «Теато овета». Дело в том, что его здание буквально исчезло; его разрушили, чтобы построять на его месте до-

ходное предприятие.

Изветный критик Натан Коэн вз «Торонго Стар» дал уничтожающую, но правливую опенку последней поно правливую опенку последней по-становки «Театра Нового света». Речь идет о «Суровых временах» из-вестной франко-каналской поэтессы Анны Эбер. Вот что говорит Коэнз-«Слова в этой пьесе кажутся понача-лу глубокими и прочувствованными, но то, что в них выражено, будь то мысли или чувства, сводится почти к нулю. Вы слушаете, слушаете и конце концов обнаруживаете, что все сказанное попросту инчего не зна-чит».

Таким образом, в «развивающемся обществе» Северной Америки театр харса сменился театром «ничего». Рон Ивенс, драматический крития «Телеграм», безжалостен в оценке

из степетраму, осзжалостен в оценка создавшегося положения: «Горькая правда заключается в том, что мы столь же далекя от собственного те-атра, как и прежде; может быть дальше, поскольку теперь мы потеря-

ли надежду».
Г-н Изежс, понимаете ли вы, то значат ваши слова? Положение с то этром в Северной Америке более безналежно, чем когда бы то вн было, ибо вет и не может быть никакой на-лежлы для умирающей системы, коибо нет и не может быть викакой належды для умирающей системы, которая оскорбила и учивила все проявления человеческой культуры.
Но все же я, может быть, преувыличиваю? В таком случае потеще одля, последний факт.
Среди всех явлений в жизни театра Северной Америки за последняю
лесять лет едва ли не самым ярким

ра Севернои Америки за последня лесять лет едва ли не самым ярким было рождение Шекспировского центра в Канаде, в том городе про-винции Онтарио, который называется так же, как и ролича бессмертного драматурга, — Стратфорд.

Со всех точек зрения наш Страто фордский фестивальный театр всегда формский фестивальный геатр все да был преуспевающим. Невероятно бы-стро он превратился в центр теат-ральной жизни всего континента. Бо-гатая и фешенебельная публика пряезжала туда из крупных городов США. Ко всеобщему удизлению, США. Ко всеоощему удивлению Шекспир оказался чрезвычайно вы-годным предприятием, и дюжние по-следующих начинаний превратила Стратферд в настоящую сокровищинкультуры.
В настоящее время — та же по-

В настоящее в нальная история. Унтэкер говорит: «Ведущий театр близок к катастрофе. По-Уитакер говорит: Канады близок к катастрофе. И Канады близок к катастрофе. И Шекспира отцвели». А вот мнение Ивенса: «Мы вуж»

в чем-то большем, чем театра даемся в чем-то оольшем, чем театра который является пусть великолепа-ным, чо все же «музеем искусства» где для благосклонных посетителей раз в год вывешиваются старые маса

тева». Короче говоря: новизна Стратфор» а прошла, Шекспир снова надсел богачам, и на сценах Северной Америки все громче звучит... молчание, молчание театра «ничего». Когда закрылись двери театра «Гребень» в Торонто, Рон Ивенс пе-

«Гребень» в Торонто, Рон Ивенс пе-чально заметил, что «все наши акте-ры рассеялись в отчаяния». Нет, не все оня охвачены отчаяни-ем. Юный Карл Лестер продолжает ломиться в двери «театра денег». За несколько недель до моего приезда в Советский Союз я встретился с его отцом. Этой осенью Карл не приез-жал домой на каникулы, чтобы, как кажый гол. завяться выбной ловлей каждый год, заняться рыбной ловлей н охотой.

«Очень занят. У него три контракта. Но если ему ладут роль в одном из «мыльных» обозрений Ливера, то он откажется от всех прочих пред-ложений... Ливер платит лучше всех, лучше лаже, чем «Дженерал Моторс»

или «Форд»... Он сидел в своем роскошном авто» мысть и выглядел очень усталым

постаревшим.

Я не религнозен, но когда мы про-щались, я мысленно видел перел со-бой, точно неонозые огни рекламы чакого-вибуль роскошного бродвейкакого-набуль роскошного бродвей-ского спектакля, слова из священио-го писания: «Какой человеку толк от целого мира, если он потерял пу-

А что касается души монополни, то она стала даже не безжизненным золотом, а всего-навсего бумажными IONIZDAMH.

монреаль.